
   
COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS 

 

ACTA NÚMERO 161/XIII/ 3.ª SL 

 

Aos 28 dias do mês de fevereiro de 2018, pelas 09:30 horas, reuniu a Comissão de 

Economia, Inovação e Obras Públicas, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença 

dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

09:30 

1. Apreciação e votação das atas nºs 159/XIII/3.ª e 160/XIII/3.ª, relativas às 

reuniões de 21 e 22 de fevereiro de 2018 

 

2. Apreciação e votação do requerimento do PS para audição do Ministro do 

Planeamento e das Infraestruturas no âmbito da reprogramação dos fundos 

comunitários 

 

3. Apreciação e votação do requerimento do PCP para audição da ANACOM e 

do Ministro do Planeamento e Infraestruturas sobre a (falta de) reposição das 

ligações telefónicas destruídas pelos incêndios de outubro de 2017 

 

4. Fixação da redação final relativa aos Projetos de Lei nºs 172/XIII/1.ª (PAN), 

622/XIII/3.ª (BE) e 623/XIII/3.ª (PEV), todos relativos à permissão de 

permanência de animais em estabelecimentos comerciais 

 

5. Outros assuntos 

 

10:00 

Audição do Presidente do Instituto da Mobilidade e dos Transportes, sobre os 

centros de inspeção automóvel, a requerimento do PSD, e sobre atrasos na 

emissão de matrículas automóveis, a requerimento do CDS-PP 

 

___________________ 

 

09:30 

1. Apreciação e votação das atas n.os 159/XIII/3.ª e 160/XIII/3.ª, relativas às 

reuniões de 21 e 22 de fevereiro de 2018 
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Iniciada a reunião, o Senhor Presidente submeteu a votação as atas n.os 159/XIII/3.ª e 

160/XIII/3.ª, relativas às reuniões de 21 e 22 de fevereiro de 2018, as quais foram 

aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do PEV e do PAN. 

 

2. Apreciação e votação do requerimento do PS para audição do Ministro 

do Planeamento e das Infraestruturas no âmbito da reprogramação dos 

fundos comunitários 

 

Usou de seguida da palavra o Senhor Deputado Hugo Costa (PS), para apresentar, de 

forma sucinta, o requerimento em epígrafe, tendo realçado o facto de se solicitar que a 

audição se realizasse em reunião conjunta com a Comissão Eventual de 

Acompanhamento do Processo de Definição da “Estratégia Portugal 2030” 

(CEPT2030). 

 

O Senhor Deputado Paulo Rios de Oliveira (PSD) expressou concordância com a 

audição e com o facto de se realizar em conjunto com a CEPT2030 e informou que 

diversas vezes o seu grupo parlamentar tinha formulado junto da tutela questões sobre 

esta matéria, não tendo obtido resposta. Afirmou ainda que a relevância da matéria 

implicava a audição da Associação Nacional de Municípios Portugueses e os 

Conselhos Regionais das Comissões de Coordenação e Desenvolvimento Regionais, 

tendo concluído que, se houvesse concordância esta sugestão ficaria feita como 

requerimento oral, caso contrário, apresentaria o requerimento escrito para ser 

apreciado na reunião seguinte. 

 

Pelo Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) foi afirmado que concordava com a 

relevância do tema e a realização da audição em reunião conjunta com a CEPT2030, 

apesar de esta ter um escopo mais abrangente, pelo que a reunião deve ser 

específica sobre a matéria do requerimento. Defendeu ainda que as audições 

propostas pelo orador antecedente deveriam realizar-se também em reunião conjunta 

com aquela Comissão. 
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De seguida, o Senhor Presidente referiu que, do ponto de vista prático e focado, uma 

coisa era discutir a estratégia PT2030 e outra era discutir a reprogramação dos fundos 

comunitários do PT2020 e que, tendo em conta o vasto conjunto de audições que a 

CEPT2030 terá para realizar, acreditava que a disponibilidade para audições 

conjuntas deveria ser pouca. Assim, propôs que a audição se realizasse apenas na 

CEIOP e que, se houvesse concordância, fosse feita uma única audição para o tema 

deste requerimento e o do requerimento que consta do ponto da ordem do dia 

seguinte, para se realizar em tempo útil. 

 

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) concordou com a análise feita pelo Senhor 

Presidente e defendeu que sobre esta matéria deveriam ser ouvidos também as 

Comissões de Coordenação e Desenvolvimento Regionais (CCDR) e o Ministro da 

Economia. Defendeu também que era fundamental a avaliação da aplicação dos 

fundos comunitários em cada uma das áreas, para se perceber os efeitos que o 

processo de discussão na Assembleia da República pode ter no ajustamento desses 

fundos. Concluiu, expressando concordância com a audição constante do 

requerimento e as propostas pelo PSD e sugerindo que se solicite ao Governo e às 

CCDR os documentos de acompanhamento da aplicação dos fundos. 

 

Tornou a usar da palavra o Senhor Deputado Paulo Rios de Oliveira (PSD), para 

concordar com a realização das audições apenas na CEIOP. 

 

Pronunciou-se de novo o Senhor Deputado Hugo Costa (PS), para referir que o PS 

percebia que se fizesse as audições apenas na CEIOP e propor que se convidasse os 

Deputados da CEPT2030 a participar. 

 

Submetido o requerimento à votação, bem como a proposta do PSD de ouvir a ANMP 

e os Conselhos Regionais das CCDR e a proposta do BE de ouvir as CCDR e o 

Ministro da Economia, foram todos aprovados por unanimidade, registando-se a 

ausência do PEV e do PAN. 

 

3. Apreciação e votação do requerimento do PCP para audição da 

ANACOM e do Ministro do Planeamento e Infraestruturas sobre a (falta 
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de) reposição das ligações telefónicas destruídas pelos incêndios de 

outubro de 2017 

 

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) apresentou o requerimento em epígrafe de 

forma sucinta. 

 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Heitor de Sousa (BE), para corroborar o 

conhecimento da situação e acompanhar o requerimento; Paulo Rios de Oliveira 

(PSD), para expressar concordância com o requerimento e referir que a empresa tinha 

garantido que em janeiro deste ano a situação estaria resolvida, o que, 

manifestamente, não tinha acontecido; e Hugo Costa (PS), para informar que o seu 

grupo parlamentar concordava com o requerimento. 

 

Submetido a votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do PEV e do PAN. 

 

4. Fixação da redação final relativa aos Projetos de Lei n.os 172/XIII/1.ª 

(PAN), 622/XIII/3.ª (BE) e 623/XIII/3.ª (PEV), todos relativos à permissão de 

permanência de animais em estabelecimentos comerciais 

 

A redação final foi fixada, sem votos contra, tendo sido aceites as sugestões 

apresentadas pelo serviço competente. 

 

5. Outros assuntos 

 

O Senhor Presidente informou que a audição regimental da Ministra do Mar, que 

estava prevista para 27 de março, teve de ser reagendada devido à marcação de 

jornadas parlamentares para essa data, tendo ficado agendada para 20 de março, às 

15 horas. Lembrou também que estava prevista a realização do colóquio subordinado 

ao tema dos transportes no dia 10 de abril próximo, pelo que solicitava que no prazo 

de uma semana fossem apresentadas propostas de programa e de oradores. 
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Neste ponto da ordem do dia, usou da palavra o Senhor Deputado Emídio Guerreiro 

(PSD), para informar que na reunião da Comissão realizada na quinta-feira anterior 

tinha havido, por parte do PSD, uma incorreta avaliação de uma proposta de alteração 

do PCP, pelo que solicitava consenso para se refazer a votação. Referiu ainda saber 

que existem mecanismos próprios para essa finalidade, como a avocação a Plenário, 

mas havia todo o conveniente em fazer essa correção na Comissão. 

 

Usaram da palavra o Senhor Presidente, para referir que, havendo consenso, se 

poderia refazer a votação do n.º 10 do artigo 25.º que consta da proposta do PCP, 

mas que isso poderia implicar a necessidade de votação da proposta do PAN para 

aditamento de dois novos artigos, que alteram quadros anexos às Leis n.os 40/2015 e 

41/2015; Emídio Guerreiro (PSD), para reiterar que se tratava de uma questão 

procedimental, um engano do PSD, que pretendia corrigir; Heitor de Sousa (BE), para 

referir que a matéria era sensível e defender a necessidade de requerimento escrito, 

pois as consequências da alteração da votação poderiam ser muito mais alargadas do 

que a simples alteração do artigo; Bruno Dias (PCP), para concordar com a 

possibilidade de refazer a votação e referir situações anteriores em que o mesmo tinha 

acontecido; Hugo Costa (PS), para solicitar algum tempo para ponderar a situação. 

 

Terminado este ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente suspendeu a reunião 

pelas 10h50 por breves momentos, tendo depois prosseguido com a 

 

   Audição do Presidente do Instituto da Mobilidade e dos Transportes, 

sobre os centros de inspeção automóvel, a requerimento do PSD, e sobre 

atrasos na emissão de matrículas automóveis, a requerimento do CDS-PP 

 

O Senhor Vice-Presidente da Comissão, Deputado Fernando Virgílio Macedo (PSD) 

cumprimentou o Senhor Presidente do Instituto da Mobilidade e dos Transportes, Dr. 

Eduardo Feio, cuja audição enquadrou nos requerimentos do PSD e do CDS/PP, 

explicando os tempos de intervenção. 

 

O Senhor Presidente do Instituto da Mobilidade e dos Transportes cumprimentou e 

interveio. 



   
COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS 

 

ACTA NÚMERO 161/XIII/ 3.ª SL 

 

 

Intervieram os Senhores Deputados Paulo Rios de Oliveira (PSD), Helder Amaral 

(CDS/PP), Fernando Jesus (PS) e Heitor de Sousa (BE), tendo o Senhor Presidente 

do Instituto da Mobilidade e dos Transportes respondido individualmente às questões 

colocadas.  

 

O Senhor Vice-Presidente da Comissão agradeceu a reunião, que teve registo vídeo.  

 

A reunião foi encerrada às 12:05 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 1 março 2018. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(HELDER AMARAL) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Costa Silva 
 António Eusébio 
 Bruno Dias 
 Cristóvão Norte 
 Emídio Guerreiro 
 Fátima Ramos 
 Fernando Jesus 
 Fernando Virgílio Macedo 
 Heitor de Sousa 
 Helder Amaral 
 Hugo Costa 
 Joel Sá 
 Luís Campos Ferreira 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Pedro Coimbra 
 Ricardo Bexiga 
 António Topa 
 Ascenso Simões 
 Luís Vilhena 
 Paulo Sá 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Hortense Martins 
 Hugo Pires 
 Luís Leite Ramos 
 Luís Moreira Testa 
 Paulino Ascenção 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 André Silva 
 Carlos Pereira 
 Heloísa Apolónia 
 Pedro Mota Soares 
 
 


